这產"人才高地"加速成型

"大创小镇搭建的引才平台为我们

企业招引海外高层次人才提供了更多

的便利。""通过在人工智能、5G、智慧

医疗等未来经济产业的抢先布局,将实

现产业与人才的'同频共振'。"在前不

久召开的2021第二届"浙江钱塘才创

月"人才科技企业座谈会上,8家高层

次人才企业面对面交流,畅谈钱塘"人

的过程中,大创小镇以"红立方"机制

为依托,将创新链、生态链、人才链、

政策链、金融链、服务链"六链融合", 积极打造人才项目创新创业的发展 高地。"为了发挥平台引才的主体作

用,我们以《引才联络站与引才顾问》 政策为依据,建立月例会机制,加强 园区平台考核,督促、引导创新平台良

性发展。"据高层次人才项目招引工作

的负责人介绍,通过"组团式服务、扁

平化管理、协同化作战"的全员服务新

模式,大创小镇逐步构建项目资源库,

全链式跟踪服务人才引进、落地和发

展,实现"以项目聚人才,以人才带项

目"的良性闭环。同时,平台工作人员

持续加强与高层次人才项目的对接,

了解项目发展需求,借助与头部基金

合作的契机,联合清科、省股交等第三

方专业机构举办"菁英创客"等项目路 演、资本对接会,畅通政企银沟通渠道 的同时,满足项目多元化需求,提高人

在开展高层次人才项目招引工作

才经"。

融合创新促活力

奋战四季度 大手一百天



党建领航聚合力 这条"红色动脉"振奋人心-

风吹稻浪遍地香,喜迎丰收农家 忙。前不久,河庄街道"闲梦江东"迎 来了一群特殊的"农户"——来自大创 小镇党工委的党员干部。他们右手握 镰,左手抚稻,一把一把地收割4个月 前自己亲手种下的水稻。从播种到丰 收,党员们切身体悟着老一辈围垦人 艰苦奋斗的精神,将"共产党员齐上 阵,领导干部冲在前"的理念方针刻在 内心深处。

党建赋能是"红立方"企业服务机 制最鲜明的底色,一支支党员队伍将 党建工作与业务工作相结合,在产业 服务中争先进位、作出表率,不断助推 企业发展。除了体验农耕生活外,各

类形式多样、寓意深远的活动也在不 断锤炼着大创铁军:"红立方"篮球盛典 为篮球爱好者们提供了一个拼搏角逐 的平台,展现出大创小镇积极向上、勇 于拼搏的精神;"红立方"知识竞赛以点 带面,检验各支队伍对党章、党史、条线 业务的了解,全面提升"红立方"组团业 务能力和服务水平;防汛抗台的"实战 练兵"中,一支支由党员干部牵头的应 急队伍夜以继日地往返于企业、高校、 建设工地之间,将"红立方"服务联络卡 发放至一位位负责人手中……

在"红色动脉"的供血输血之下, 两新党组织的桥梁纽带作用与党员干 部的先锋模范作用不断突显,园区企



业中的"红企头雁""党建之友""两优 一先"不断涌现,"创星汇"党建联盟的 效能不断激发,平台工作者从单一业 务型发展为综合多面型,一支全能型 的干部队伍将为钱塘的高质量发展不 懈奋斗。

这份"用环服务"彰显成效

"问题收集—汇总分析—对接 反馈一解决归档"——在"红立方" 服务企业的"全生态链"中,四个流程 步骤环环相扣,形成对企业问题精 细管理的"闭环服务",真正确保了 "件件有回音、项项有落实"。

员、人人都是宣传员、 人人都是信息员"的要

求,全力打造钱塘企业 最优服务"一站地"。

务,方显大创品质;初

心不改,克难攻坚,彰

显大创担当。在朝着

"智涌钱塘 现代星城"

疾步迈进的过程中,大

创小镇将发挥党员的

先锋模范作用,以品牌

塑服务、以服务优环

境,奋力描画区域同频

共振、产业高质量发展

的新图景。

红心引领,立体服

这样的流程,一名目前负责企业 服务工作的平台工作人员已亲手处理 过多次。前不久,他从松下家电(中 国)了解到,企业的一名员工希望享受 人才落户政策,但其个人实际情况不

符合现有人才落户条件,为此,该员工 找到平台有关部门咨询,在收集到问 题后,他与同事查阅了大量政策资料, 发现市委曾出台过针对年缴纳税收1 亿元(含)以上企业的优惠人才政策, 但数据录入时间上存在偏差,便迅速 联系市经信局人事处说明情况,最终 经过市、区、平台的多方联动并核实 下,该员工在一周后便成功落户。

"有时候,企业反馈的诉求会涉 及到其他专业部门,'亲清钱塘'数字 平台便成为我们进行在线受理、在 线流转、在线督办、全程跟踪的重要 手段。"据这名企业服务专员回忆,他 在之前还曾通过"亲清钱塘"平台收 到杭华油墨股份有限公司反映其厂 区周边停车难问题的诉求,在了解 具体情况后,他向交警大队及区综 合行政执法局反馈,三方在进行现 场实地调研勘探、召开现场协调会 后,最终通过在之江东路、5号大街 口辅道等地设置单边单侧限时泊位



的方式解决企业的燃眉之急

截至目前,大创小镇已实现四 上企业423家走访全覆盖,收集企业 各类问题421个,办结率100%。

这本"成长指南"经图解在——精准扶持增动刀

畅谈钱塘区高质量发展、分析



"三横三纵"快速路网为企业发展 带来的便利、交流产业平台牵头统 筹企业服务发展的新方向……这 是2021年大创小镇企业家服务日 "上市企业座谈会"上的一幕,8家 上市(含拟上市)企业代表齐聚一 堂,共商钱塘发展新趋势。除了专 门的企业家服务日外,平台还确定 了每周三为"入企服务日",各组团 总会在当日开展各种形式的入企

一直以来,大创小镇都在致力

通过"红立方"机制为企业提供定 制化的精准服务,努力构建和谐的 "亲清"政商关系。翻开由平台精 心编写的"成长指南","红立方"的 足迹遍布企业发展的"全生命周 期",从企业开办、起步、发展、上 规,至扩张等企业全生命周期进行 陪伴服务。

面向中小型企业在政策、场 地、融资等方面的需求,平台工作 人员积极宣传中央、省、市、区各 级惠企政策,确保企业第一时间

享受政策红利。同时通过政府引 导,完善融资和担保体系建设,整 合市场服务机构等资源,加快融 资需求的有效对接。而针对规模 企业的跟踪培育,平台将深入了 解企业的中、长期发展规划,上下 游产业链的需求等,在为企业提 供资本、人才、市场、技术等信息 资源的同时,加大与各平台街道 的联系合作力度,为有投资意愿、 增资扩产的企业拓展更广阔的产 业空间。

截至目前,大创小镇培育估值超亿 元人才企业75家,15家入选《2021杭州 独角兽&准独角兽企业榜单》,占全区上 榜企业75%。

才归属感。

①"乡村田园美 秋收稻花香"割稻活动

②"亲清钱塘"平台

③工作人员走访企业

④立昂微项目效果图

⑤人才科技企业论坛

三、扮演四种"角色"

精心谋划显实力 这幅"规建图景"清晰可见。



尘土飞扬、机器轰鸣,忙碌的工

工人的吆喝声此起彼伏——今年9 月,囊括了四家企业总部建设的"四 式开工,这个总投资13.5亿元、达成 后单个项目年产值突破2000万/亩 的重大项目是"红立方"机制在规划 建设领域的一次生动实践。

"快!"谈及"红立方"在帮助企 业推进项目改扩建方面的效率,立 昂微工业的相关负责人言简意赅地 用一个字评价道。在帮助该企业的 厂房扩建工程新建生产辅助项目取

得施工许可证的过程中,平台实行 项目专人负责制,落实专人跟踪项 目报审进度、协调手续办理,通过倒 排项目推进计划表、及时梳理手续 办理清单及问题清单,成功解决了 企业提出的海绵城市指标不足、停 车位配比与新建面积不符等重难点 问题。同时,依托"投资项目在线审 批监管平台"进行的网上办理和承 诺制审批,又直接为项目图审节约 30个工作日。

"今年以来,我们在工业用地保 障方面持续发力,通过开展低效用 地调查排摸,进一步加强土地集约 利用程度,以此加强对重大建设项 目的服务支持力度。"据有关负责人 介绍,除了推进企业地下空间联建 互通外,平台也在着力解决核心区 交通拥堵问题,通过加强公共基础 设施建设、强化智慧管理,全面打造 "外通内联、通而顺畅"的交通体系。

1.政策理论"宣传员":向企业宣传解读省市区惠企助企政策;

推广"亲清钱塘"数字平台和"投资之家"线上线下一体化平台。 2.政企交流"信息员":与企业加强对接交流,精准传达各类通 知信息;收集企业日常运营情况、投资需求,及时跟进项目进度。

3.政府职能"指导员": 指导企业党组织建设工作、工青妇群团 组织建设工作、经营事项审批与涉法涉诉事件处理工作。

4.助企发展"服务员":及时帮助企业解决运行中的难点、痛点 问题;注重规模企业的跟踪培育,努力为企业提供指导性信息服 务。

地连建"项目在大创小镇核心区正



地现场,挖土机与起重机穿梭不停,

围绕"树立精准理念、持续精 建亲企业,以党建助企业,党建引 出,条块结合的多维度服务格局。

一、紧守一颗"红心'

二、锚定三项"目标"

1. 转变工作作风,提高服务企业 的能力与水平。

2. 建立健全企业长效服务机制, 帮助企业解决实际问题。

3. 提振企业发展信心, 助推全区 经济社会高质量发展。



党建赋能 全员联动

一图读懂

"红立方"品牌服务机制

准发力、强化精准服务"的总体思 路,以党建引领为红色引擎,以党 领赋能服务效能,形成以重点突